

## 晋控大同装备中央机厂

## 全面升级雨季“三防”措施 筑牢安全生产防线

随着雨季的来临,晋能控股集团大同机电装备公司中央机厂为确保企业安全生产,提前谋划、超前部署,立足“早”字,全面升级部署了雨季“三防”工作,不仅加强了基础设施的维护和物资储备,还成立了专门的应急小组,制定了一系列详尽的应急措施,做到责任、措施、人员、物资“四到位”,确保企业安全稳定运营。

体系机制突出高效。为满足雨季综合应急管理需要,该厂成立了应急救援指挥部,明确了各级领导在紧急事件中的职责和任务,确保各项指令能够得到有效执行,同时在14个生产单位成立了“雨季综合工作组”,分别负责不同区域内的雨季“三防”工作。14个工作组由相应单位主要负责人担任组长,下设副组长、联络员等职位,确保工作令行禁止、高效执行。同时,各综合工作组下

设总人数不少于10人的“应急小分队”,小分队指派责任心强、作风过硬的班组长担任小队长,其他队员则挑选身体素质好的业务骨干参与其中,确保应急救援队伍关键时刻拉得出、紧急关头冲得上。

防护措施全面升级。该厂加强了对厂区排洪沟、下水道等排水设施的日常巡查清理和维护管理等工作,确保排水沟渠畅通无阻,有效避免因涝灾带来的损失,同时还加大了对低洼地带和易积水区域的监控力度,遇有下雨积水,及时增补排水设施,防止积水成灾,影响生产和人员安全。此外,指挥部还设立了防汛物资储备库,储备了充足的沙袋、铁锹、雨衣等防汛物资,做到有备无患。针对防雷击工作,该厂机电设备管理科组织人员对所有建筑物屋顶的避雷针进行了彻底的摸底检查,并对包括变

电所、车间、户外变压器等电气设备进行了及时、全面的防雷电检测和维修,确保雷暴天气下的设备安全运行;厂培教中心加强员工的雨季“三防”知识培训,提高了员工的防洪、防排水和防雷电意识,切实增强员工自我保护能力,确保各项措施落地落实、万无一失。

强化落实预演结合。该厂制定了详细的雨季“三防”应急救援预案,明确了遇强对流天气、雷电暴雨天气等突发事件的应对措施和处置流程,并且定期组织员工进行应急演练,模拟真实场景开展报告、疏散、自救、处置等实操演练,事后进行总结,确保应急预案在演练中精准实施、应急队伍的防范能力和应急处置能力在演练中不断提高,广大员工的自我保护意识和自救能力在演练中不断增强。 赵江芳 刘芳 陈永兴

## 太原市交通学校

## 参加省职业教育活动周暨全民终身学习活动周活动



本报讯(记者黄晶)为进一步落实2024年“职业教育活动周”的安排部署,弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚,进一步营造“人人皆学、处处能学、时时可学”的学习型社会、学习型大国建设的良好氛围。5月12日上午,2024年山西省职业教育活动周暨全民终身学习活动周启动仪式在晋中职教港举行。太原市交通学校积极参与了此次活动。

在开幕式上,该校进行了无人机表演,并在现场展示该校职业教育相关成果,吸引了很多家长和孩子的关注。

通过参与本次活动既宣传了该校职业教育的成果,也促进了与其他学校之间的交流学习。相信未来该校的职业教育在不断积累的同时,也将积极走出属于交通学校的职教之路,借助国家大力发展职业教育的契机,培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠,乘着党的二十大精神东风再出发,努力铸就新时代职业教育新辉煌。

## 晋中市职业中专学校

## 携手非遗 开启文化创意新篇章

本报讯(记者张丽 闫珊 通讯员胡映霞)5月12日上午,2024年山西省职业教育周暨全民终身学习活动周启动,期间,晋中市职业中专学校组织开展了丰富多彩的活动,该校艺术设计系在双活动中进行了一系列体现系部特色文化和非遗传统文化的活动。

5月13日下午3时,左权思源实验学校初中部副校长赵彦军带领百余名师生调研晋中市职业中专学校艺术设计系名师工作室,5月14日下午3时,王湖小学赵老师携六十余名师生怀着对非遗文化的浓厚兴趣和敬畏之情,开启了一场精彩的非遗探索之旅。

在非遗工作室中,大家仿佛踏入了一个时光的隧道,各类精美的非遗作品琳琅满目。从精致的推光漆器非遗工作室到巧夺天工的田景源工艺美术工作室,每一件作品都凝聚着非遗传承人的心血与智慧。

参观者们认真聆听着工作人员讲解,深入了解非遗技艺的历史渊源。大家对非遗传承人几十年如一日坚守传统技艺的精神深感钦佩。

现场,非遗传承人亲自展示了技艺操作过程,娴熟的手法和专注的神情让大家为之震撼。参观者们驻足仔细观察并探讨非遗传承的历史渊源。

活动开始,工作人员带领参观了非遗展区,每一件都承载着非遗技艺的深厚底蕴和历史痕迹。大家认真聆听工作人员对非遗技艺特点的详细讲解,对非遗有了更深入地认知。

此次参观名师非遗工作室,让大家近距离感受到了非遗文化的博大精深和独特魅力。这不仅是一次视觉的盛宴,更是一次心灵的洗礼。活动结束后,大家一致表示支持非遗文化的保护与传承,让这些历史瑰宝更加绚烂光彩。

本报讯(记者张丽 闫珊)近日,晋中信息学院“如果声音有颜色——逐光音乐会暨校园合唱大赛”在学校体育公园唱响。彩色的荧光棒与草坪灯光交相辉映,300余位同学与摇滚乐队同台演绎,构筑了一个彩色梦幻的青春舞台。

八个二级学院的合唱团与学校花儿合唱团的精彩表演,为现场5000余名观众呈现了一场极致浪漫的音乐盛宴。

此届逐光音乐会暨校园合唱大赛,以“再创作”融入动人曲目、“色彩化”修饰合唱旋律、“多声部”彰显唱段张力、“原生感”交叠青春记忆、“全乐队”贯穿现场演奏的形式,将10个小众曲目创意填词、深度改编、创新打造情绪色彩交织艺术旋律,构建与自然同频的浪漫夜晚。

活动现场纯享版钢琴伴奏,搭配上吉他架子鼓的混声合拍,将青年肆意的活力与经典旋律相结合,共同编织了一段情绪与色彩交织的艺术旅程。活动以颜色为主线串联整场音乐会,《一个人的风景》中的紫色浪漫,《我用什么把你留住》中的纯白诗篇,《未来可期》中的橙色暖阳,《这是我一生中勇敢的瞬间》中的黄色热爱,再到《Burning!阿信少年》中的红色激情,《你要如何我们就如何》的青色坚守以及《远航》的粉色梦幻和《我爱你的生活》中的蓝色遐想。参赛选手们身着精心挑选的演出服,或优雅高贵、或青春洋溢,随着乐队伴奏的响起,用心歌唱,每一个音符都仿佛在诉说着自己的故事,精彩的表演让在场师生深深陶醉,浓厚的校园

## 晋中信息学院

## “逐光”音乐会激发学子夏日激情



艺术氛围深深感染着现场的每一个人。

花儿合唱团倾情演唱原创曲目《花儿》《好像是》,携手两位花甲老人,跨越世代的界限,共同演绎了一场关于青春、梦想与爱的深刻对话,让音乐成为连接不同年龄、不同背景的桥梁。

中国新商科大学集团董事长彭鸿斌博士亲临现场,为获奖组织和个人颁发奖项,并寄语青年学子要活在当下,Enjoy此时此刻,让生命中的每个瞬间构成最美好的时刻。话语间传递着对学子们的深切关怀与鼓励。

本报讯(记者张丽)5月10日,由太原市教育局、太原市人力资源和社会保障局、太原市总工会共同主办,太原市财贸学校承办的2024年太原市职业院校技能大赛在太原市财贸学校开赛。

据悉,此赛点赛项内容包括企业经营沙盘模拟、智能财税基本技能、大数据应用与服务、网络建设与运维、数字产品检测与服务、电子商务运营。共有来自太原市财贸学校、太原市第七职业中学校、太原市广播电视中等专业学校、太原市财政金融学校、太原市交通学校、太原市信息技术学校、太原市小店区第一高级职业中学校、太原市第五职业中学校、太原市新大陆立达职业高中、阳曲县高级职业中学校、清徐县职业教育中心、太原市生态工程、太原市杏花岭区中等职业技术学校13所中等职业技术学校的262名选手参赛。

比赛设六个组别进行比赛,分别为大数据组共有24组参赛选手(每组2人);数字产品检测组共有16组参赛选手(每组2人);智能财税共有15组参赛选手(每组4人);企业沙盘共有9组参赛选手

2024年太原市职业院校技能大赛  
太原市财贸学校赛点开赛

13所院校 262名选手同台竞技

(每组4人);电子商务共有14组(每组4人);网络建设共有15组参赛选手(每组2人)。

目前,职业院校技能大赛已经成为职业院校核心办学实力衡量标准,是促进职业教育向技能培养发展的重要手段,是“弘扬工匠精神,打造技能强国”的重要实践平台。

据太原市财贸学校相关负责人介绍,该校将以此大赛为契机,号召全体学生认真学习知识技能,积极把握机遇、学以致用,发扬奋发图强、敢于亮剑、激流勇进的大赛精神,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志和更加坚定的信念,提升自己技能水平,用技能点亮人生,靠技能成就梦想。同时,也将在承办技能大赛中进一步总结经验,落实各项教学改革措施,贯彻新职教法的各项要



求,积极创新人才培养模式,全面提高人才培养质量,为全市、全省职业教育的高质量发展贡献力量。